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Kas vecākus iepriecina, domājot par sava bērna dzīvi?

labas savstarpējās attiecības ar bērnu

bērna mācības

fiziskā veselība

bērna attiecības ar vienaudžiem

bērna brīvā laika pavadīšanas veids

68 %

59 %

57 %

55 %

46 %

Vecāki saredz, ka viņiem ir labas attiecības ar bērniem. Tas ir ļoti pozitīvi!



uzskata, ka viņu bērns skolā jūtas priecīgs un drošībā.

63 %
Vecāki novēro: kas iepriecina viņu bērnu skolas vidē?



Savstarpējās attiecības un (attiecības veicinoši) saliedējoši pasākumi:

• klasesbiedri, to atbalsts un savstarpējā draudzība

• atsevišķi skolotāji, skolotāju attieksme un atbalsts

• skolas klimats (emocionāli pozitīva gaisotne)

• pēcskolas aktivitātes – pārgājieni, iesaistīšanās pasākumos

Vecāki novēro: kas iepriecina viņu bērnu skolas vidē?



Drošība skolā
• vecāki jūtas, ka skolā ir droši,

bērni ir pieskatīti

Vecāki novēro: kas iepriecina viņu bērnu skolas vidē?



Mācību kvalitāte un atbalsts mācību procesā:
• laba mācību kvalitāte, saturs

• skolēna centība un spēja tikt galā mācību procesā (arī skolēna atzīmes)

• skolēna patstāvība

• atbalsta komanda skolā

• skolotāja spēja piemeklēt individuāli skolēnam atbilstošu
mācību vielas skaidrojumu, uzdevumus

Vecāki novēro: kas iepriecina viņu bērnu skolas vidē?



Kas skolēnu vecākus satrauc, domājot par sava bērna dzīvi?

viedierīču lietošanas paradumi

bērna mācības

attiecības ar vienaudžiem

bērna uztura paradumi

attieksme pret pienākumiem mājās

68 %

59 %

57 %

55 %

46 %



Vai pieļauj domu, ka bērns skolā varētu 
piedzīvot mobingu jeb ņirgāšanos?

JĀ! 75 %



• trūkst individuālas pieejas no skolotājiem

• skolotāju attieksme

• bieži mainās skolotāji

• bērns neuzdrošinās pajautāt, ja ko nesaprot

Ar kādām grūtībām skolā saskaras tavs bērns?



Ar kādām grūtībām skolā saskaras tavs bērns?

• citu skolēnu visatļautība un fizisks uzbrukums

• ņirgāšanās 

• troksnis starpbrīžos

• nemāk sevi aizstāvēt

• klasē nav draugu



Ar kādām grūtībām skolā saskaras tavs bērns?

• daudz mājasdarbu

• liela mācību slodze

• grūtības mācībās



Ar kādām grūtībām skolā saskaras tavs bērns?

• smaga skolas soma

• trūkst interešu pulciņu

• bērna kustību traucējumi

• telefona lietošana 



izglītības kvalitāte Latvijas skolās atšķiras.

96 % VECĀKU
UZSKATA:



Vai un kādi bija kritēriji, izvēloties bērnam skolu?

nebija kritēriju – pieteicām bērnu dzīvesvietai tuvākajā skolā
(vai kas pienācās pēc brāļu/māsu vai citu principu ietvaros)

izvēlējāmies skolu, kurā ir augstāki mācību sasniegumi

izvēlējāmies skolu, kurā bija bērnam atbilstošs izglītības 
novirziens vai atbalsta programma

izvēlējāmies skolu, par kuru citi vecāki izteica labas atsauksmes

cits variants*

54 %

16 %

11 %

8 %

11 %



Brīvās atbildes pie "Cits variants"

Izvēlējāmies, kur bērnu nepārslogo, neraisa bērnos sāncensību

Pēc skolēnu skaita klasē

Nebija izvēles iespējas – pieņēma, kur deklarēta dzīvesvieta

Skolu, kur mazāk ņirgāšanās

Kur labāks personāls, direktore

Lai ir pa ceļam uz darbu

To, kur devās draugi no bērnudārza
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Sadarbība ar klases audzinātāju

sadarbība ar klases audzinātāju ir lieliska

sadarbība ir laba

sadarbību ar klases audzinātāju vērtē negatīvi

45 %

45 %

10 %



Vecāki vēlas, lai skola nodrošina:

1) augsti kvalificētus un profesionālus skolotājus

2) labu parvaldību

3) plašu un daudzveidīgu izglītības piedāvājumu / 
modernu mācību procesu un vidi



Plašs un daudzveidīgs izglītības 
piedāvājums 
(vairāku svešvalodu apguve, padziļināto kursu 
piedāvājums, plašs interešu izglītības 
piedāvājums, atbalsts ārpus mācību stundām, 
karjeras izglītība)

Moderns mācību process un vide 
(motivējoša, droša un atbalstoša vide; 
skolēnu līderības, sadarbības, komunikācijas 
u. c. prasmju attīstība; mācību procesā 
integrētas modernās tehnoloģijas)

Individuālais atbalsts 
(1.–3. klases skolēniem – pedagoga palīgs, 
atbalsta personāls, t. sk. psihologs, sociālais 
pedagogs, logopēds u. c.)
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8,43

8,43

8,28

Lūdzu, novērtē skalā no 1 līdz 10, cik tev kā vecākam
ir svarīgi, lai skola nodrošina šādas lietas:



Augsti kvalificēti un profesionāli 
skolotāji 
(pedagogi pielāgo mācību saturu skolēnu 
interesēm un prasībām, skolēna kompetenču 
attīstība saskaņā ar individuālām vajadzībām, 
atbalstoša mācību vide visiem)

Kvalitatīva infrastruktūra 
(ergonomiska, moderna un viegli transformējama 
mācību vide, mācību satura īstenošanai 
nepieciešamie mācību līdzekļi, laboratorijas, 
dizaina un tehnoloģiju kabineti, telpas radošām 
aktivitātēm, modernas telpas sportam)

Laba pārvaldība 
(skolas vadība motivē personālu un nodrošina tā 
pilnveidi; skolas vadītājs attīsta mācīšanās, 
pārmaiņu un inovāciju kultūru skolā; skolas 
vadītājs veido stipras partnerattiecības ar citām 
izglītības iestādēm, vecākiem, vietējo 
sabiedrību, augstākās izglītības institūcijām u. c.)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9,05

8,4

8,47



Kas jums sagādā vislielākos izaicinājumus
kā bērna vecākiem šobrīd?

Pieņemt pusaudžu vecumu.

Pasargāt no LGBT ideoloģijas.

Bērna motivēšana mācīties.

Atraušana no datora.

Šķiršanās.

Vienaudžu cietsirdība.
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Vecāku organizācijas “Mammamuntetiem.lv” aptauja skolēnu vecākiem “Kas jūs satrauc un iepriecina, domājot par sava bērna dzīvi?”:
• veikta 2023. gada septembrī un oktobrī,
• norisinājās ģimenes portālā www.mammamuntetiem.lv un tā sociālajos tīklos,
• piedalījušies 1002 respondenti no visas Latvijas, konkrētāk 36% no Rīgas, 17% no Vidzemes, 16% no Kurzemes, 14% no Pierīgas, 12% no Zemgales, 5% no Latgales. 

Kas jums sagādā vislielākos izaicinājumus
kā bērna vecākiem šobrīd?

Ikdienas loģistika.

Atrast līdzsvaru.

Savaldīt savas emocijas.

Nosargāt savus bērnus.  

Finansiālie līdzekļi.

Nelasīt morāles, bet atbalstīt.
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